Onontdekt Curaçao: het Wilde Westen

Ver van de toeristendrukte in Willemstad ligt Westpunt, de ongerepte uithoek van Curaçao. Een ruig natuurreservaat vol zeldzame wilde orchideeën, torenhoge cactussen en meterslange leguanen. Statige landhuizen, een indrukwekkende rotskust en overal de azuurblauwe Caribische Zee. Welkom in Curaçaos Wilde Westen. Geen toerist te bekennen – en toch een bezoek meer dan waard.
Curaçao is in tweeën gedeeld: Banda'Riba, de 'bovenkant', en Banda'Bao, de 'onderkant'. De ene helft is plat, met het vliegveld, het stadsgezicht van Willemstad en strandresorts. De andere helft is glooiend, groen en wild. Aan de voet van de Christoffelberg ligt een uitgestrekt natuurreservaat met zeldzame wilde orchideeën, torenhoge cactussen, meterslange leguanen, ongevaarlijke slangetjes, een kolonie Curaçaose wilde herten en fleurige tropische vogels. En er komt geen kip.

Deze autoroute voert direct naar die onontdekte helft van Curaçao, langs statige koloniale landhuizen, dwars door het beschermde natuurreservaat, langs de mooiste stille strandjes en naar de ruige rotskust waar de golven op het lavalandschap beuken.

Routebeschrijving – 100 km

Willemstad -> Papaja
Vanuit Punda, het kleurige hart van Willemstad, rijdt u over de Julianabrug naar Otrobanda. Bij het derde stoplicht slaat u rechtsaf en volgt u de borden 'Westpunt'. Voorbij Julianadorp, de vroegere exclusieve woonwijk van de Shell-top, slaat u op de rotonde linksaf. Deze weg heet, hoe toepasselijk, de 'Weg naar Westpunt'. Vanaf nu wordt het landschap glooiender en ruiger. Zodra u de eerste heuvel beklimt, ziet u vanzelf Landhuis Papaya liggen.
Dit vroegere plantagehuis is gerestaureerd en biedt onderdak aan een galerie en restaurant met terras (di-vr 09-18u, za/zo 12-23u). Prima plek voor een pauze.
Papaja -> San Pedro

Vervolg de Weg naar Westpunt en in de verte ziet u de vulkanische Christoffelberg,

met 375 meter het hoogste punt van Curaçao. De afslag naar Willibrordus laat u links liggen, en kort na de afslag naar Soto slaat u rechtsaf voor een ommetje langs het mooiste deel van de noordkust: dat tussen San Pedro en Ascencion. Deze weg is niet berijdbaar als het geregend heeft, maar dan wel te bewandelen. Bij San Pedro is een zoetwaterbron die al geliefd was bij de Caiquetio-indianen, de oorspronkelijke eilanders. Iets verderop langs de weg staat Landhuis Ascencion, nu eigendom van de Koninklijke Marine die elke eerste zondag van de maand (10-14u) open huis houdt met een kerkdienst, rondleiding en folkloristische show.

Weer iets verderop staat een mooi gerestaureerd slavenhuisje ofwel kunuku (spreek uit:

knoek). En weer een stukje verderop kun je in het 18e-eeuwse Landhuis Dokterstuin terecht voor een stevige Creoolse lunch.

San Pedro -> Barber

Vervolg de Weg naar Westpunt en u rijdt vanzelf Barber binnen, het enige dorp van enig

formaat aan deze kant van het eiland. Hier kunt u tanken en bij wat winkeltjes water en een picknick inslaan of wat snacken. Net voorbij de kerk en de begraafplaats van Barber vindt u de ingang naar Hofi Pastor (geopend van zonsopkomst tot zonsondergang), een mooie oude boomgaard vol bijzondere bomen en planten, waaronder een driehonderd jaar oude kapokboom met enorme luchtwortels. Het langste wandelpad leidt u in een uur naar de noordkust.
Barber -> Christoffelpark

Terug op de Weg naar Westpunt rijdt u door naar het Christoffelpark, een beschermd natuurreservaat.

De weg verdeelt het park in tweeën; rechts het deel dat naar de kust afloopt, links

het grotere deel met de Christoffelberg, beide afgeschermd met hekken. De ingang naar het park is verderop bij Landhuis Savonet (ma-za 08-16u, zo 06-15u). Ooit waren dit drie reusachtige plantages, waar aloë en indigo werden verbouwd. Nu wonen er Curaçaose herten, valkjes, kerkuilen en duiven. Pelikanen en flamingo’s zijn er ook en nog zo’n tweehonderdvijftig soorten tropisch vogels.
Vijf wandelpaden kronkelen door het park, waarvan de zwaarste naar de top van de 
Christoffelberg voert – een tocht van twee uur die in verband met hitte en gebrek aan

schaduw het beste ’s morgens vroeg kan worden gemaakt. Ook kunt u bij het landhuis een mountainbike huren of al dan niet met een ranger in uw eigen huurauto door het park toeren.
Christoffelpark -> Shete Boka

Net voorbij het Christoffelpark is het kleinere, maar niet te missen natuurreservaat Shete Boka. Deze ‘zeven inhammen’ zijn er eigenlijk tien en lopen tot Noordpunt, het toepasselijke genaamde noordelijkste puntje van Curaçao. Drie verschillende zeeschildpadden nesten hier – de park rangers vertellen er in geuren en kleuren over en dat is maar goed ook, want de kans dat je de bedreigde en beschermde beestjes zelf te zien krijgt is klein. Over een lavamaanlandschap wandelt u langs de noordkust waar de golven tegen lavarotsen aan beuken.

Shete Boka -> Westpunt

In het dorpje Westpunt staat restaurant Jaanchie’s, populair bij toeristen en locals, die er met liefde een uur voor rijden vanuit Willemstad. Jaanchie zelf is de wandelende menukaart en legt enthousiast uit waarom je de leguaansoep niet mag missen. Je kunt ook kiezen voor een luxe lunch of diner: even verderop aan Playa Kalki, waarschijnlijk het mooiste kleine bountystrandje van Curaçao, staat de Kura Hulanda Lodge. Dat ‘strandfiliaal’ van vijfsterrenhotel Kura Hulanda in Willemstad is een onderneming van de Nederlandse multimiljonair Jacob Gelt Dekker. Behalve eten kun je er ook in het zwembad zwemmen of logeren in een van de luxueuze villa’s.

Westpunt -> Willemstad

Dan resteert alleen nog de ontspannen terugweg, langs de zuidkust over de weg naar

Santa Cruz, met tussenstops bij meer bezoekwaardige plantagehuizen, zoals Landhuis Daniel met een klein hotel en restaurant of Landhuis Knip met een slavernijmuseumpje. Landhuis Jan Kok heeft elke zondag Oudhollandse pannenkoeken op het menu met, als het een beetje meezit, uitzicht op een flamingokolonie. Vergeet niet om uw handdoek

uit te spreiden in een van de stille baaitjes met kleine maar fijne strandjes – Grote Knip en Kleine Knip zijn de mooiste.

Reisduur

Op Curaçao zijn de reistijden kort. Zonder tussenstops rijdt u in een uur van Willemstad naar Westpunt, maar waarom zou u? Er is onderweg veel te zien en alleen al in het Christoffelpark bent u zomaar een halve dag zoet. Ons advies: heen op dag één, een dagje luxueus luieren in de Kura Hulanda Lodge op dag twee en terug op dag drie.

Autorijden

Autorijden is op Curaçao goed te doen; het is een klein eiland en ondanks dat de wegwijzers minder efficiënt zijn dan in ons deel van het koninkrijk, is verdwalen moeilijk. Een gedetailleerde wegenkaart is dan ook niet onmisbaar; een fatsoenlijke toeristenkaart volstaat. De wegen in het westen zijn matig onderhouden; pas op voor gaten en putten, vooral als die na een tropische plensbui niet goed zichtbaar zijn. Houdt u er rekening mee dat er op de westelijke helft van het eiland slechts twee tankstations zijn; bij het gehucht Terra Corra en het dorp Barber. Zorg dus voor een volle tank!
